王真真 校对 潘亚培

## 应对天气变化 抓好"三秋"生产

肖旗乡—

# -抹"志愿红"田间显担当



金秋十月,田畴似锦。日前,肖旗乡政府院内党 旗飘扬,一支由党员干部、青年职工组成的抢收志愿 服务队集结完毕,奔赴范寨村、裴里村,在连绵阴雨 的间隙中与农时赛跑,用"志愿红"守护金秋田野。

"未来一周预报持续有雨,必须抓住晴好窗口 期!"服务队队长在出发动员时说。受近期持续阴

雨影响,肖旗乡部分地块存在田间积 水、土壤偏湿等问题。为此,该乡采取 "机械+人工"的工作方式,在动用履 带式收获机的同时,组建乡、村两级秋 收志愿服务队,摸排各村缺劳力户、高 龄农户情况,开展定向帮扶。

在裴里村的玉米地里,志愿者们 身着红马甲,分工协作开展抢收:年 轻队员弯腰掰玉米、清秸秆,年长队 员则熟练地捆扎转运,村集体经济合 作社的转运车穿梭其间。种地大户 徐红卫感慨道:"眼下正是抢收关键 期,连续阴雨对秋收十分不利,非常 感谢服务队能够来帮忙。

据介绍,在近期的抢收行动中,该 乡乡村两级秋收志愿服务队除了帮扶监测户、空巢 老人以及种地大户外,还累计为种地大户协调机械 抢收玉米6000余亩,人工抢收玉米40余亩、花生15 亩,受到了村民的一致好评。

截至当日,该乡已收获玉米46500亩,占总任 务的90%。 (仟珂玉 文/图)

#### 交通运输局驻村帮扶队——

## 抢秋"解民忧 帮扶"暖人心"



"真是太感谢你们了!要是等雨再下起来,这几 亩玉米就全糟蹋了!"10月16日,看着地头整齐堆放 的玉米棒,前营乡大连庄老人何黑子紧紧握住驻村工 作队员的手激动地说道。趁着降雨间歇,县交通运输 局驻大连庄工作队迅速行动,帮助何黑子、邱国民两 户抢收玉米,用实干为秋粮归仓筑牢"防护墙"。

近期,连日降雨让大连庄的玉米收 割进入"抢收倒计时"。驻村工作队在 日常走访中了解到,村民何黑子年老体 弱,邱国民家中缺乏劳动力,眼看成熟 的玉米在地里"等不起",两户人家急得 团团转。"群众的急难愁盼就是我们的 头等大事!"驻村工作队当即决定,抓住 降雨间歇期组织抢收。

在玉米地里,队员们身着"志愿红", 分工明确、干劲十足:有的弯腰掰玉米,有 的接力搬运,原本冷清的田间一派热火朝 天的劳动景象。大家不顾泥土湿滑,手脚 麻利地将沉甸甸的玉米棒收集、归仓,汗 水浸湿了衣衫也浑然不觉。经过半天的

紧张奋战,两户人家的3亩玉米全部抢收完毕。

从基础设施改善到民生难题破解,从产业发展 扶持到应急帮扶解困,交通工作队始终聚焦群众需 求,用一件件实事、一次次援手,把帮扶温暖送到群 众心坎上。此次抢收,既保住了农户的"粮袋子",又 彰显了驻村帮扶的责任与担当。(李长隆 文/图)

(上接第一版)坚持以人民为中心的发展思想。为了 人民而发展,发展才有意义;依靠人民而发展,发展才 有动力。要把改善人民生活、增进民生福祉作为发展 的出发点和落脚点,切实解决人民群众急难愁盼问 题,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民,不 代化是全体人民共同富裕的社会主义现代化。要始 终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,尊重人民 主体地位,把人民群众中蕴藏的无穷智慧和力量充分 激发出来、调动起来,为推进中国式现代化注入源源 不竭的澎湃动能。

推动"十五五"时期经济社会高质量发展,要用好改 革开放这个重要法宝。围绕党的中心任务谋划和部署改 革,是我们党领导改革开放的成功经验。当前,推动高质 量发展还存在卡点瓶颈,推进中国式现代化的新征程上 署,有效防范化解各类风险挑战,努力推动高质量发展和

通过深化改革、扩大开放不断破解深层次矛盾和问题,持 续增强发展动力和社会活力。把进一步全面深化改革作 为推进中国式现代化的根本动力,以更大力度统筹推进 深层次改革和高水平开放,不断开掘新动能、拓展新空 断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。中国式现 间、增创新优势,我们定能牢牢把握发展主动权,打开事 业发展新天地。

> 发展和安全是一体之两翼、驱动之双轮。推动"十五 五"时期经济社会高质量发展,必须坚持统筹发展和安 全。当今世界,百年变局加速演进,国际形势变乱交织。 我们的前进道路上必定会有艰难险阻,可能遇到风高浪 急其至惊涛骇浪的重大考验,必须做好应对一系列新的 风险挑战的准备。要强化底线思维,坚持发展和安全并 重,坚持把国家安全同经济社会发展一同谋划、一起部

闹店镇-

### 人大代表践初心 基层治理提质效

"自从有了'摆理堂',人大代表帮着评理,事儿当场就能捋 顺,也不用往镇上跑了!"近日,在闹店镇周营村"摆理堂"内,刚 解决完晾晒花生占道问题的村民王延兵,握着周营村党支部书 记陈录峰的手不住称赞。

这是今年以来,闹店镇"人大代表调解员们"调解的第15起 纠纷。在"摆理堂"运行中,人大代表始终是调解"主力军"。82 名县、镇人大代表主动加入评理理事会,与"五老"人员、法律顾问 组成"专业+乡土"的调解队伍。代表们既当"政策宣传员",用通 俗语言解读《土地管理法》《农业法》等法律法规;又当"情感调解 员",结合乡邻情谊、村规民约化解心结。

为让"摆理堂"长效发力,人大代表还积极建言完善机制,在 代表们的推动下,闹店镇建立"三项制度":一是"代表值班制",每 周一、周三安排2名人大代表与县信访局、镇干部联合接访,专攻 疑难问题;二是"纠纷研判制",代表会同村"两委"干部每周召开 研判会,梳理共性问题并逐级上报;三是"三级联动制",代表对接 县、镇职能部门,为群众提供政策咨询、法律援助"一站式"服务。 这些机制让"摆理堂"从"临时调解点"变成"常态服务站"。

"人大代表来自人民,就要扎根人民、服务人民。"闹店镇党委 委员、人大主席孙玉寥表示,下一步,闹店镇人大将继续深化"代 表+摆理堂"治理模式,推动更多代表下沉基层,以履职担当激活基 层治理"新动能",为乡村振兴筑牢和谐稳定根基。(朱盈盈)



#### 汝資烧制技艺公益课堂走进文峰路小学



10月16日,2025年(秋季)宝丰汝瓷烧制技艺公益课堂走进 文峰路小学,将千年汝瓷的魅力带到孩子们身边,让非遗文化 在互动体验中生根发芽。

在一(四)班的教室里,中国工美行业艺术大师马聚魁为 学生们带来了一堂别开生面的陶艺体验课。他以汝窑文化引 入实操,一边演示如何拿捏泥料、捏出圆润花瓣,一边俯身指 导学生们调整花瓣弧度、小心拼接组合。在大师的指导下,学 生们纷纷动手尝试,不一会儿,一个个形态各异的陶瓷作品渐 露雏形,带着独属孩童的天真与创意。该班学生杨璨赫说:"今 天陶瓷课收获很大! 我学会捏小杯子了,这是我的第一个陶瓷 作品,虽然不完美但我很珍惜。老师说汝瓷是咱宝丰的文化符 号,我特别骄傲,谢谢县里组织的活动,希望以后能学到更多、 做出更好的作品!" (贺梦真 文/薛现涛 图)

还有不少硬骨头要啃,还有不少难题要破,更加需要我们 高水平安全良性互动,以新安全格局保障新发展格局。

"中华民族伟大复兴势不可挡!人类和平与发展的 崇高事业必将胜利!"习近平总书记的庄严宣示,鉴往知 来,催人奋进。从第一个五年计划到第十四个五年规划, 一以贯之的主题是把我国建设成为社会主义现代化国 家。在党的坚强领导下,一代代人不懈奋斗,中华民族伟 大复兴进入了不可逆转的历史进程,中国式现代化已经 展开壮美画卷并呈现出无比光明灿烂的前景。站在新的 历史起点上,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为 核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想,激发只争朝夕、永不懈怠的奋斗精神,凝聚 勠力同心、勇往直前的磅礴力量,一张蓝图绘到底,一茬 接着一茬干,奋力谱写中国式现代化更加绚丽的新篇章, 不断把强国建设、民族复兴伟业推向前进。

来源:新华网